

聚焦深圳文博会

点燃运城文旅发展新动能

本报记者 郭华

夏日鹏城，姹紫嫣红、生机盎然。来自黄河东畔、中条山下的运城，携200余件浓缩了五千年华夏文明精华的文化产品、精美艺术品及非遗产品汇流鹏城。洒落于河东大地的丰富文化光芒，正在中外客商眼中，绽放出更加耀眼的光彩。

今年“五一”小长假期间，运城文旅火爆“出圈”。央视报道，运城是最受游客欢迎的20个小众旅游目的地之一。5月23日开幕的第二十届中国（深圳）国际文化产业博览交易会正好走过第20个年头，运城文旅与深圳文博会“撞个满怀”。市委宣传部长在市委、市政府的坚强领导下，高站位提前谋划部署，及时调整文旅宣传思路，打出全媒体传播赛道、优质文化企业展览赛道、文旅项目招商推介赛道等组合拳，打好“优势牌”，跑出“加速度”，点燃文旅发展新动能。

对话：深圳主流媒体聚焦运城文旅

“白日依山尽，黄河入海流。欲穷千里目，更上一层楼。”市委常委、宣传部部长王志峰一边诵读王之涣的著名诗歌《登鹳雀楼》，一边向深圳卫视《大湾区会客厅》栏目记者介绍中国四大名楼之一鹳雀楼所在地永济市市情。5月22日，深圳文博会开幕前一天，王志峰异常忙碌。在来深圳之前，他就收到来自深圳主流媒体深圳卫视《大湾区会客厅》和晶报《晶报10分钟》两档节目的专访邀请，他们对运城文旅的“五一”火爆“出圈”表现出极大的热情。

《大湾区会客厅》是由深圳广播电视集团制作播出的电视节目，被

国家广播电视总局列入2022年广播电视重点节目名单。《晶报10分钟》是一档由特邀嘉宾、资深媒体人、晶报记者参与的对谈节目。截至5月24日，26期节目共推出60多条短视频，全网总播放量达到1.13亿。

访谈中，王志峰从介绍运城市情、推荐运城丰厚文旅资源、阐述运城文旅发展理念、解读运城文旅火爆“出圈”原因、讲述运城文旅与深圳文博会故事等方面，向深圳主流媒体介绍“国宝第一市 天下好运城”如何努力把流量转化为“留量”、把网红转化为“长红”。王志峰也通过深圳主流媒体诚挚邀请全国各地朋友走进关公故里欣赏秀美大河风光，品味深厚关公文化。

为者常成，行者常至。在接受《晶报10分钟》栏目专访之前，王志峰还带领运城考察团深入深圳报业集团报史馆、全媒体指挥中心、《晶报》办公区及演播厅、信息中心等处考察交流，学习先进媒体发展理念，为讲好运城故事蓄势赋能。

绽放：运城文旅之光闪耀鹏城

气势恢宏的山西展馆内，各种文创产品琳琅满目，可谓精品荟萃。境内外客商络绎不绝，一派热闹兴旺的景象。我市展陈作品紧扣“传承三晋文化 赓续中华文脉”思路，文脉深厚、设计精美，将运城文旅资源、特色产品、民俗文化等进行了全方位、多视角的呈现。

山西宇达青铜文化艺术股份有限公司与国家博物馆联合创作的青铜作

品《犀牛尊》、绛州澄泥砚《和平砚》、绛县瑞来石雕《祥瑞安康》、掐丝珐琅釉画《鹤雀楼》、纯银累丝金《马战车》……一系列文化艺术精品成为本届深圳文博会的亮点，吸引大量游客驻足观赏。

本届深圳文博会，我市精选山西宇达青铜文化艺术股份有限公司、新绛县绛州澄泥砚研究所、山西瑞来工艺品有限公司、山西艺佳仁文化艺术有限公司、稷山县昌裕工艺品有限公司、山西东珂纺织品有限公司6家优秀文化企业带来的200余件优秀作品绽放深圳文博会。

开幕当天，王志峰带队巡馆，听取我市优秀文化企业参展情况介绍后要求，我市文化企业要坚持用好运城独特文旅资源，充分借助深圳文博会平台，加大宣传推荐力度，把河东优秀的文旅资源、文化产品推广到全国乃至全世界，不断提升运城的知名度和影响力。

成长：运城文旅与深圳文博会携手并进

“你看，这是我们运城盐湖景区业态招商项目，有什么需要可以和我们联系。”开幕当天，市委宣传部长有关负责人向走进山西展馆的客商发放《山西省运城招商项目暨文化企业特色产品》手册，并热情介绍我市文旅招商项目暨文化企业特色产品。

此次文博会我市最大的亮点之一是加大了招商宣传推介力度。山西展馆内，我市通过发放宣传手册推荐运城盐湖景区业态招商项目、关公故里文化旅游景区游客集散中心配套招商项

目等30余个招商项目。24日，我市还将开展“运城文旅走进深圳文博会文艺演出推介活动”，对闻喜县中华宰相村景区、河津黄河龙门旅游风景区等重点招商项目进行宣传推介。

硕果累累，生机勃勃。每年的深圳文博会都为运城文旅的高质量发展提供了良好的成长机遇。

开幕当天，在山西展馆招商推介区，来自我市的山西学府文创科技有限公司和广东（肇庆）学府文化创意产业联盟签约总投资额1000万元的联合开发文化产业合作项目。该项目以实体产品开发和产业化为基础，通过“产品+全域产业”发展理念，带动关联产品和关联产业的融合发展，打造产业链条效应、集群效应，构建跨区域、跨领域的“文创+全域产业”新型文化产业综合体。

近年来，运城文旅在深圳文博会取得良好的成绩。宇达青铜通过深圳文博会接到更多国外订单，绛州澄泥砚申报的“方竹砚”“义薄云天砚”被评为本届深圳文博会“文博会礼物”，绛县瑞来金石雕多次荣获深圳文博会金奖……一系列成绩见证着运城文旅与深圳文博会的共同成长。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。对于运城文旅，亦是如此。

在城市外，运城文旅更新打法、变换赛道，跑出一条优美上扬弧线，为全国各地游客交出了一份满意答卷。

在城市内，运城文旅持续发力，中心城区132所公厕全部免费提供免费厕纸，“盐湖006号灯杆”观景台实施升级改造……不断丰富旅游产品供给、增强游客旅游体验、提升旅游服务品质，以全新姿态喜迎八方游客。

我市赴武汉开展人才宣介活动

本报讯（记者 曹欣怡）5月21日，“人到山西好风光”人才宣介专场活动在武汉举办。我市参加人才引进双选会，并在武汉大学举行深化校地合作交流。

活动中，人才引进双选会运城市展位吸引了来自武汉大学、华中科技大学、华中农业大学、华中师范大学、武汉理工大学、中国地质大学（武汉）等多所高校的学生前来咨询了解。

“前段时间，我在网上提交了运城市引进高素质青年人才的报名材料，今天专门过来咨询一下后续的面谈安

排和具体的人才政策。”中国地质大学（武汉）博士研究生常欣表示，“我本科就读于运城学院，对运城有深厚的情感，希望未来有机会再回到运城。”中国地质大学（武汉）博士研究生刘艳阳说。据悉，本次活动累计发放人才宣传册、岗位需求册、文旅推介票等1500余份。

校地合作交流会上，与会人员围绕我市市政建设情况进行深入交流，表示要进一步建立常态化联系机制，推进人才引进、成果转化、社会实践等方面的交流合作。

我市召开汛期地质灾害会商会

本报讯（记者 付炎）5月20日，市较大地质灾害应急指挥部办公室组织召开汛期地质灾害会商会。

会议指出，我市即将进入汛期，雨情增多和灾害多发频发的态势给应急工作快速响应、有序运转、高效救援提出较高要求。各相关部门要提高政治站位，全力以赴抓源头、补短板、夯基础、除隐患，切实把“人民至上、生命至上”落在实处。要强化预警发布，建立健全预报预警会商机制，不断提高地灾预警的精准度；健全完善预警信息的发布和接收确认制度，多渠道向公众发布地灾气象及相关预警信息。要完善预案方案。根据各自职责进一步

修订完善本部门预案方案，修编应急响应工作手册，确保可以第一时间启动响应、第一时间快速处置、第一时间紧急救援，不断提升应急响应和处置水平。要夯实防御基础，做好救援装备补充，开展针对性救援训练；做好物资储备，强化后勤保障；建立专家队伍，开展实战演练，进一步检验提升指挥调度、应急处置、抢险救灾、协调配合能力。同时，重点围绕预案方案及响应手册制订落实情况、隐患排查整改情况、应急演练情况等开展汛期地质灾害督导检查，对发现的问题要建立台账，逐项整改销号，切实夯实汛期地质灾害防范应对基础。



近年来，芮城县坚持生态优先，依托中条山荒山坡地优势和丰富的光热条件，逐步建成光伏先进技术示范基地、农林光互补示范基地、观光旅游示范基地。图为近日拍摄的芮城县光伏领跑技术基地光伏场区。特约摄影 郝健 摄

以巡促改润民心

李萌

“没想到县委巡察组的工作效率这么高！前几天，县眉户剧团来我们村唱了三场戏，大家都开心得不得了。”近日，临猗县委巡察整改监督检查组在该县猗氏镇西张岳村入户走访时，村民高兴地说。

不久前，临猗县委巡察整改监督检查组对西张岳村开展巡察整改“回头看”。在入户走访时，有不少村民反映，村里的文化活动很少，多年都不唱戏了。期盼村里有戏曲演出。

该巡察组高度重视，第一时间向村“两委”了解情况，督促其完善制度机制，积极探索开展丰富多样的文化活动。同时，及时与县文化和旅游局沟通协商，争取让县眉户剧团送戏下乡。

近期，在巡察组的协调下，该村党支部邀请县眉户剧团入村演出。该剧团开展3场送戏下乡文艺汇演，使村民在家门口就享受到“文化大餐”，满足了群众的需求，丰富了群众的文化生活，获得村民一致好评。

近年来，临猗县委巡察工作始终坚持以人民为中心的发展思想，县委巡察机构紧紧围绕“四个聚焦”，紧盯乡村振兴、惠民政策落实等问题，及时回应群众关切，切实用心用力解决好群众的急难愁盼诉求，推动解决群众身边的不正之风和腐败问题，增强群众的获得感、幸福感、安全感。

垣曲县以“1234”工作机制构建社区治理新格局

本报讯 今年以来，垣曲县结合社区改革实际，以解决社区居民急难愁盼问题为主线，积极推行“1234”工作机制，着力构建社区治理新格局，持续提升社区治理能力和水平。

开通“一条热线”。在县社区服务中心设置一部热线电话，成立服务中心，安排专人接听，及时收集社区居民生活困难和意见建议。同时，要求社会工作部在重点难点问题上积极协调督办。对涉及县级层面需要解决的问题，由分管副县长牵头协调、现场办公、推动落实；对特别尖锐的疑难问题矛盾，组织信访、公检法司等部门召开听证会，依法依规妥善处置，确保群众诉求有人听、有人管、见实效。

畅通“两个渠道”。一方面把群众受理渠道作为重要前端来抓，将热线

来电反映的问题进行梳理汇总和归纳分析，形成初步研判结果，并精准转到基层社区和相关职能部门进行办理。一方面把群众诉求解决渠道作为关键末端来抓，各职能部门对社区转办的群众诉求，指定一名副科级以上专门负责，对小事“立接立办”，对一时难以解决的大问题向群众做好解释工作，做到件件有响应、事事有回音。

建立“三项机制”。一是严格实行每周报告机制。要求社区每周对县委、县政府报告社区治理存在的问题和最新动态。二是严密实行定期通报机制。县委、县政府定期对各基层社区、各职能部门的问题承办情况和办理成效进行评比排队，全县通报，各职能部门定期向社区通报问题解决情况。三是严肃推行奖惩机制。将各职

能部门的社区交办问题办理情况作为干部日常考核评价的重要依据和评优评先的重要指标，将各基层社区负责人的工资绩效与辖区群众问题解决的成效进行挂钩。

用好“四支队伍”。一是通过加强业务培训，完善激励机制，强化监督约束，着力打造一支政治素质过硬、综合素质较强、职业化水平较高的社区工作者和网格员队伍。二是充分发挥党建引领作用，推动社区党建与社区治理深度融合。三是充分利用“三官一律”的专业知识和实践经验，为居民提供法律咨询和法律援助。四是动员在职党员下沉一线，走进社区、服务居民、解决问题，以“党员红”带动“社区红”。

（王宝 张辉）



5月21日拍摄的209国道临猗县杨家庄路口上跨桥梁。据了解，209国道杨家庄路口及楚侯街路口两座主线上跨桥梁，目前已顺利通车。209国道快速化改造作为

市、县重点工程，临猗段主线13.81公里主车道工程建设已竣工通车，道路绿化、安防和照明设施已完成，正在进行6座快速化桥梁和引桥工程建设，预计6月底主体工程完工，9月份竣工通车。本报记者 陈方斌 摄

夏县实战练兵淬炼执纪执法“铁军”

本报讯（见习记者 徐帆扬）“齐步走！”“立定！”响亮的口令、整齐的脚步声回荡在夏县二中操场。5月20日，由夏县纪委监委牵头、县公安局组织的为期5天的全县执纪执法人员“强本领、优服务、提形象”集中训练活动正在进行。

活动中，该县纪委监委、公安局等16个部门的负责人和500余名执纪执法人员参加集中训练。参训人员从思想上主动转变为“列兵”，高标准完成文明用语、整队报告、队列训练等训练科目，重塑执法队伍良好形象、锤炼执法人员意志品格、提升执法工作实际

成效。“我们将把集中训练的结果转化为秉公执法、规范执法、文明执法的动力，全力营造公平公正的执法环境，全力护航营商环境全面优化。”夏县交警大队副大队长王怀魁说。

行政执法工作面广量大，一头连着政府，一头连着群众，直接关系到党和政府的信任、对法治的信心。夏县纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，对集中训练全程进行监督检查，确保集训活动取得实效。

临猗县医疗集团 实施“先诊疗后付费”惠民就医政策

本报讯（记者 魏濛）5月20日，临猗县医疗集团“先诊疗后付费”民生实事政策启动仪式在临猗县人民医院举行。这一惠民就医模式，旨在解决群众“看病难、看病贵”问题，让群众在就医过程中更加便捷、舒心。据了解，该县施行“先诊疗后付费”就医模式后，患者在看病住院时，由医院为住院患者先行垫付医疗费，患者入院时无需缴纳押金，只需提供身份证、医疗保险卡等有效证件，先行治疗，出院时支付医保报销后个人自付费用即可。

“先诊疗后付费”惠民就医政策的正式实施，在让患者少跑路的同时，最大限度降低了患者就医负担，有效防止小病拖大、大病拖重，降低因病致贫返贫的风险。目前，该县24家公立医疗机构已全部落实“先诊疗后付费”政策，前期试运行期间已有2200余名患者受益，累计减少预交费用达240万余元。

随后，临猗县医疗集团将以“先诊疗后付费”政策实施为契机，深化“最多跑一次”医疗改革，开设结算报销一站式窗口，让群众就医更便捷、更高效，切实提高群众的就医获得感、医患幸福感和健康安全感。

万荣县帮扶车间成为脱贫户就业热宠

本报讯（记者 乔植）今年以来，万荣县人社局积极落实扶持政策，创新工作举措，加强规范管理，全方位、多角度吸引更多脱贫户到帮扶车间实现就近就地就业。

政策扶持更加精准。通过采取集中宣讲、分口培训、上门解读等方式，把就业培训扶持政策讲清楚、说明白，持续用足用活一次性吸纳就业补贴等政策，落实落细稳岗补助、交通补贴、技能培训生活补贴等政策，不断增强帮扶车间吸纳就业能力。

跟进措施更加新颖。制订出台就业帮扶车间促就业行动方案，落实好就业岗位推荐、零工市场带帮、务工技能培训等五项措施，确保就业帮扶车间吸纳脱贫户就业数量稳中有升。截至5月上旬，组织举办招聘活动10余场次，开展技能培训20余场次，进行零工市场直播带岗30余场次。

车间管理更加规范。在原有就业帮扶车间管理办法、星级评定标准的基础上，建立帮扶车间“五到位”管理制度，用标准来约束，用制度来保障，健全完善就业帮扶车间长效管理机制，以制度的刚性规范就业帮扶车间管理。